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 1  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

 قطاعين مكون منى لنموذج نز يالتوازن الاقتصادي الكلي الك 

 ) النموذج البسيط(

نقوم بدراسة النموذج الاقتصادي البسيط والذي بدأ منه كينز  سوف المحاضرة هذهفي 

حساب مستويات التوازن، حيث يتكون هذا النموذج من قطاعين اساسين هما قطاع الأسر أو 

العائلات وقطاع الإستثمار أو الأعمال. حيث ان كل قطاع من هذا النموذج يقوم بوظيفتين 

 أساسيتين يمكن توضيحهما في الشكل التالي:

 وظائف قطاع العائلات وقطاع الاعمال(: 10الشكل رقم:)
 

 قطاع الاعمال
  
 

  والخدماتالسلع  انتاج                  توظيف اليد العاملة 

Y=C+I 
C=C+by 

oI+I 

 
 قطاع العائلات 

 
 

      اليد العاملة توفير   السلع والخدمات استهلاك

 ق الحرفية لهذا النموذج وجب علينا أولا التطر  وقبل إيجاد مستوى الدخل التوازني والصيغة

 .لنموذجا للدخل لهذا التدفق الدائري لحلقة 

 قطاعين:مكون من  اقتصاديلنموذج  ري للدخلالتدفق الدائحلقة  -0

  :نميز هنا نوعين من التدفق 
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 2  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

ل يمثل بالشك، مدخرات بهري للدخل لنموذج مكون من قطاعين وليس ئالتدفق الدا -أ

 :التالي

Y=C+I 

 مدخرات بهري للدخل لنموذج مكون من قطاعين وليس ئالتدفق الدا(: 01الشكل رقم:)
 استهلاك                                                           

  

                                                                        
 يد عاملة      

  
 قطاع الاعمال                                                    قطاع العائلات                  

 دخل                                                 
 
 

 سلع وخدمات                                                                          

 : التفسير      

 رتأجيطريق قطاع الاعمال هو قطاع الانتاج الوحيد للسلع والخدمات الانتاج يتم عن 

لقطاع هو او  ،( التي يمتلكها القطاع العائلي، التنظيمراس المال، العملالأرض، عناصر الانتاج )

الخدمات وانه ينفق كل الدخول التي يحصل عليها هذه الافتراضات الوحيد الذي يشتري السلع و 

 مقدمة في الشكل اعلاه

فالقطاع العائلي يحصل على الدخول النقدية من بيع عناصر خدمة عناصر الانتاج لقطاع 

 الاعمال ويستخدم القطاع العائلي كل الدخول النقدية التي يحصل عليها الانتاج قطاع الاعمال.

 التدفق الدائري للدخل لنموذج اف مكون من قطاعين وبه مدخرات: -ب

Y=C+S 
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 3  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

 مدخرات بهو ري للدخل لنموذج مكون من قطاعين ئالتدفق الدا(: 00الشكل رقم:)
 

 استهلاك                                                           
  
                                                                        

 يد عاملة      
  

  I قطاع الاعمال                                                    Cقطاع العائلات               

 دخل                                                 
 
 

 سلع وخدمات                             انفاق استثماري                   ادخار       
       

 مدخرات                              
 التفسير:       

دخار اما ا، ي حلقة تدفق الدخل )تسرب ادخاري(يعتبر ادخار القطاع العائلي تسربا ف

 ،اع الاعمال لقط تحويلهاذا تم  ،القطاع العائلي لا ينجم عنه بالضرورة نقص في الانفاق الكلي

قطاع العائلي للاستهلاك و الادخار و ايضا الحيث ان انفاق الدخل النقدي هنا يعتمد على قرار 

 على الرغبة من جانب الاستهلاك و الادخار وايضا على رغبة قطاع الاعمال في الاستثمار.

 مكون من قطاعين:  اقتصاديلنموذج  التوازني الدخلإيجاد الصيغة الحرفية لمعادلة -0

وعلى  .ماروالاستثدخار ، الاستهلاكالايتطلب التنبؤ لمستوى الدخل النقدي تحديد كل من 

 ،Iمار قدر ثابت من الاستث كان هنابغض النظر عن مستوى الدخل النقدي سنفترض ب فإنناهذا 

التصرفي ( هو دالة خطية و موجبة للدخل Cنفترض ان انفاق القطاع العائلي )الاستهلاك الكلي 

منه  امطروح dY التصرفي المتاحيساوي الدخل    Sوبما ان الادخار العائلي  Yd المتاح

 التصرفي المتاح.موجبة للدخل و  هو ايضا دالة خطية S يالاستهلاك فان الادخار الكل
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 4  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

قتصاد بتساوي العرض الكلي مع الطلب الكلي ولما كان العرض يتحدد التوازن في الإ

الكلي يتمثل في الدخل او الناتج الذي ينفق على الاستهلاك او الادخار و الطلب الكلي يتمثل 

في الانفاق الكلي المكون من الستهلاك و الاستثمار فعليه نميز طريقتين لحساب الدخل التوازني 

Y*  . 

 ( AD)=(AS)الكليالطلب  =طريقة العرض الكلي -0

 oI = I الحالة الأولى: 

 :  المعطيات التاليةلدينا  يكون  قطاعينو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

Y = C + I + G .................... 

C = c0 + by........................    

I = Io  ..................................  

 

 نجد:           في            و تعويض :         ب

Y = c0+ by + Io  

Y = c0+ by+ Io  

Y – by = c0 + Io 

Y ( 1- b )  =  c0 + Io  

 

Y*  =                                                           Y* =  

 

 وهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب الحالة الأولى.  

   ،ry oI = I +الحالة الثانية: 

 :  المعطيات التاليةلدينا  يكون  قطاعينو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  
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 5  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

Y = C + I + G .................... 

C = c0 + by........................    

I = Io  ..................................  

 

 نجد:       في               و          تعويض:  ب

Y = c0+ by + Io + ry 

Y = c0+ by+ Io + ry  

Y – by = c0 + Io + ry 

Y ( 1- b )  =  c0 + Io + ry  

 

Y*  =                                                           Y* =  

 

 .الثانيةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب الحالة   

 الموارد = الإستخداماتطريقة  -0

  كالتالي:و تمكن هذه الطريقة من المساواة بين الموارد وإلإنفاقات للحصول على الدخل التوازني  

 ،  ( s )الموارد تتمثل في : الإدخار 

 .   Iالإستثمارالإنفاق يتمثل في :  

 يلي : و بالتالي يمكن التعبير عن معادلة التوازن كما

   ، oI = I الحالة الأولى: 

 :  المعطيات التاليةلدينا  يكون  قطاعينو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S = I………........................  

S = -c0 +(1- b)yd........................    

I = Io  ..................................  
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 6  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

 نجد:      في     في          و:           تعويضب

0= I yb) -+ (1 0c- 

 0 I 0 +c =yb) -(1  

 
 

 وهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب الحالة الأولى.  

 ry +oI = I : الثانيةالحالة 

 :  التالية المعطياتلدينا  يكون  قطاعينو طبقا لهذه الطريقة و بوجود  

S = I………........................  

S = -c0 +(1- b)yd........................    

I = Io+ ry ..................................  

 نجد:      في     في          و:           تعويضب

ry +oI=  yb) -+ (1 0c- 

 0 I 0 +c =y)r-b -(1  

 
 

 .  الثانيةوهذه هي عبارة الدخل التوازني حسب الحالة 

 قطاعين: مكون منلنموذج  الكينزي  التمثيل البياني للتوازن الاقتصادي الكلي
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 7  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

 لنموذج ذو قطاعينالتمثيل البياني للتوازن الاقتصادي الكلي (: 00الشكل رقم:)

 

 
( AD) الدخل الكلي اما محور التراتيب أوالى العرض الكلي  (As)يشير محور الفواصل 

 فهو يشير الى الطلب الكلي للانفاق الكلي(.

 

Y = C + 

I  

 

C=Y 
/AS 

 

 

Y*=C+I 

C0 + I0 
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 8  د. عبد الحق رايس                                                   جامعة بسكرة
 

و هو خط وهمي يشير الى دالة العرض )الانتاج( تحت فرضية  المنصف()هو  °54خط 

زاد العرض  (ADمرونة جهاز الانتاج )الطلب الكلي يخلف العرض الكلي( ,اي كلما زاد الطلب )

 (.ASالكلي )

يمثل الاستثمار المستقل )الاستثمار ليس دالة تابعة للدخل و هو ثابت عند  iمنحنى -

 .معين مستوى 

 يمثل منحنى الادخار.  Sمنحنى  -

 شرح المنحنى:

النقطة التي يتقاطع  وهيA في النقطة  S=0دخار من خلال التمثيل البياني نجد ان الإ

   .(ASمع محور الفواصل ) Sفيها منحنى 

مع المنصف  Cايضا النقطة التي يتقاطع فيها منحنى الاستهلاك  هو :)العرض الكلي(

 ( اي:Dالدخل في النقطة )

Y= C        S = 0 

و هي نقطة  التوازن في الحالة  Eيتقاطع منحنى الانفاق الكلي مع المنصف في النقطة -

 Sو الادخار  Iعلى منحنى دالة الاستثمار Eلو اسقطنا عمودا من النقطة  (Y=C+I)الاولى  

 و هي نقطة التوازن في الحالة الثانية .  Eنجده بقطعهما معا في النقطة 

( )الطلب الكلي( سوف ASعلى محور الفواصل ) Eو Fلو اسقطنا عمودا من النقطة -

 (.*yسنتحصل على نقطة التوازن للدخل )الدخل التوازني 


